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Etkinlik

K noktasindan saat 12.15 te harekete baslayan hareketli sekildeki e N
1200 m

yoriingeyi izleyerek saat 12.20 de L noktasina ulasiyor.

Buna goére hareketli,

600 m

a) Kag m yol almigtir?
600 + 1200 + 900 + 1200 = 3900 m
b) Kag m yer degistirmistir?
Ax=300m
c) Ortalama siirati kag m/s dir? 1200 m
ﬂ = @ =13m/s

zaman 300

d) Ortalam hizinin biyikligi kag m/s dir?

Ax = ﬂ =1m/s
At 300

O merkezli 30 m yarigapli dairesel pistin K noktasindan harekete baslayan bisikletli oklar takip ederek L-O-M
noktasindan gegip 100 s de N noktasina ulasiyor. (= = 3 alinacak.)

w 006

Stirat =

Hiz =

Buna gore bisikletinin, N\
a) Aldigi yol ka¢g m dir?
2nr 2nr
yol = +rtr+ =3r+r+r+ >
b) Yaptigi yer degistirme kag m dir?
Ax=r=30m

c) Ortalama siirati kag m/s dir2;,,, . vol _ 19 _, 5 .
zaman 100

=6,5r=6.530=195m

d) Ortalama hizinin buyuklugi kag m/s dir?
Hiz = i = i =0,3m/s
t 100

Sekildeki dogrusal yolun K noktasindan harekete gecen arag L noktasina 20 s de, L noktasindan M noktasina 40 s

de gidip M noktasindan L noktasina 20 s de geri doniiyor.

Arag hareket sirasinda hi¢ durmadigina gore,

a) Cismin KL arasindaki ortalama siirati kag m/s dir?
yol _ 400
zaman 20
b) Cismin KL arasindaki hizinin biytikliigii kag m/s dir?
, Ax 400
Sirat = = —— =20m/s
zaman 20
c) Cismin KM arasindaki ortalama siirati kag m/s dir?

Siirat = %) =10m/s

L 200 m M

| ¢

Siirat = =20m/s

d) Cismin KM arasindaki ortalama hizinin biiytikiigii kag m/s dir?

_ 400 + 200
60

Hiz =10m/s

e) Cismin K den M ye gidip L ye geri dondiigiinde ortalama siirati kag m/s olur?

Siirat = 200+ 200 +200 i%o *200 _ 10 mys

f) Cismin K den M ye gidip L ye dondiigiinde ortalama hizinin biiytikliigi kag m/s olur?

400
Hiz= ——— =5m/s
80
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1. Esit kare bolmelere ayrilmis dogrusal yolun K noktasindan 4. O merkezli dairesel pistin A noktasindan ayni anda sabit
harekete baslayan arag oklari takip ederek 20 s de L suratlerle harekete baslayan X ve Y araclari ayni anda B
noktasina ulagmistir. noktasina ulagiyorlar.

- ~.

A9 > 8
Y
Her bir bélme 10 m olduguna gore, Buna gore,
I. Aracin ortalama slrati 4 m/s dir. I. Y aracinin surati, X aracinin siratinden fazladir.
II. Aracin yer degistirmesinin buytklugd 80 m dir. II. X aracinin hizinin baydkligu, Y aracinin hizinin

lll. Aracin ortalama hizinin biiyiklagi 1 ms dir. blydkliginden fazladr.

yargilarindan hangileri dogrudur? I1l. Araclarin yer degistirmeleri esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) lvelll E)I, Il ve Il A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I ve lll E) I, llvelll

2. Bir arag harekete basladigi noktadan 6énce 60 m batiya,
sonra, 30 m kuzeye gidiyor. Son olarak da 100 m doguya
hareket ediyor.

Arag bu hareketini 10 s de tamamladigina gore,

5. O merkezli dairesel pistin A noktasindan ayni anda sabit
I. Aracin yer degistirmesi 50 m dir.

suratlerle harekete baslayan X ve Y araglarindan X araci
Il. Aracin ortalama surati 5 m/s dir. mavi, Y araci kirmizi yoriingeyi izleyerek ayni anda O

IIl. Aracin ortalama hizinin buytklugi 19 m/s dir. noktasina ulagtyoriar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D)lvell E) I, 1lvelll

3. Ankara-istanbul otobaninda hareket eden iki otomobilin &n

panelindeki gostergeler 80 km/h degerini géstermektedir. Buna gore,
Gostergeler dogru galistigina gore, araglara ait, . X'in strati, Y’nin stratinden fazladir.

I. Slratleri esittir. 1. Xin hizinin bilyiikligi, Y’den fazladir.

II. Hizlar esittir. IIl. X ve Y araclarin hizlari esit bilyiikliktedir.

I1. Ayn| yénde hareket etmektedir. yarg"anndan hangileri dogrudur?
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il D)lvell E)lvell

D) lvelll E)I, 1lvelll
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Dogrusal bir yoriingede bulunan A, B, C noktalarindan A 7. Dogrusal bir yolda hareket eden bir arag gidecegi yolun
noktasindan C noktasina giden arag hig beklemeden C yarisini 30 m/s ile diger yarisini 90 m/s hizla gitmektedir.
noktasindan B noktasina geri donuyor. Buna gore, bu aracin ortalama hizinin biiyiikligii kag
m/s dir?
A 400 m B 300 m C
} i - A) 45 B) 50 C)55 D) 60 E) 65

Arag hareketini 50 s de tamamladigina gore,
I. Aracin ortalama surati 20 m/s dir.

II. Aracin ortalama hizinin biyukluga 8 m/s dir.
IIl. Aracin ortalama hizinin biyukluga 20 m/s dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
¥X| Cevap Anahtari

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll v
D) lve ll E)lvelll 1D 2.A 3A 4D 615 6.D 7.A

Yazili Sinav

Esit kare bélmelere ayriimis yolun her bir kenari 20 m dir. K noktasindan harekete baslayan arag sekildeki yortingeyi izleyerek L
noktasina 100 s de ulasiyor.
Buna gore,
a) Aracin aldigi yol kag m dir?
yol =25.20 =500 m
b) Aracin yaptigi yer degistirmenin biiyiikliigu kag m dir?

Ax=13.20=360m
c) Aracin ortalama siirati kag m/s dir?
yol il 500 —5m/s
zaman 100
d) Aracin ortalama hizinin biiyiikltigi kag m/s dir?

Stirat =

A 260
A 2,6 m/s
zaman 100

hiz=

Bir ara¢ gidecegi dogrusal yolun 3'te birini 20 m/s sabit slratle kalan kismini 60 m/s sabit siratle gitmektedir.

s . 2 X+2X
Aracin ortalama siirati kag m/s dir? [ R S XOE) ort .siirat = ————— =36 m/s
X 2x X 2x
=— =— —+—
4 20 2 60 20 60

Hiz ve siirat kavramlarini agiklayiniz. Bir aracin ortalama hizinin biiyiikliigi ortalama suratinden buytik olabilir mi
aciklayiniz.

Hiz birim zamanda yapilan yerdegistirme iken siirat, birim zamanda alinan yoldur. Hiz, vektérel nicelik, siirat ise skolar niceliktir. Yer degis-
tirmesin blyikligd alinan yoldan biiyiik olmayacadi igin hizinin biiylikligii siratten fazla olamaz.




